

Univerzita Karlova v Praze
Filozofická fakulta
Katedra psychologie
Celetná 20, Praha 1

Posudek školitele na diplomovou práci

Název práce: Vliv přátel na výběr partnera a partnerský vztah

Autorka: Bc. Aneta Rasochová

Školitel: Mgr. Zuzana Štěrbová, Ph.D.

Konzultant: Mgr. Anna Fišerová

CÍLEM předložené práce bylo zjistit, jaký mají přátelé vliv na výběr partnera a následně na kvalitu a stabilitu partnerského vztahu. Dílčím cílem bylo porovnat roli přátel a rodinných příslušníků v otázce partnerských vztahů.

Ačkoli je vliv rodičů na výběr partnera zkoumán dlouhodobě, na vliv přátel se dosud zaměřilo jen naprosté minimum studií. Autorka tak zpracovala téma velice inovativní. Vzhledem k nedostatku předchozí literatury zvolila kvalitativní design výzkumu.

PO FORMÁLNÍ STRÁNCE má předložená práce 111 stran textu včetně seznamu literatury a 7 stran příloh. Seznam literatury sestává z cca 120 primárních zahraničních zdrojů, což se pozitivně odráží na kvalitě celého textu. Práce je psána na vysoké formální, jazykové (i obsahové) úrovni. Práce je členěna do tří teoretických a čtyř empiricky zaměřených kapitol, opatřených úvodem a závěrem

V TEORETICKÉ ČÁSTI jsou nejdříve představeny sociální sítě v kontextu partnerských vztahů a dále jejich vliv na výběr partnera a kvalitu partnerského vztahu. Autorka představuje klasické i současné studie, které kriticky hodnotí, čímž ukazuje, že se v dané problematice výborně orientuje. Na konci kapitol jsou uvedena shrnutí nejdůležitějších poznatků. Teoretický úvod je členěn logicky, jednotlivé části na sebe navazují a jednoznačně umožňují vytvořit si představu o současném stavu poznání.

V EMPIRICKÉ ČÁSTI je představen cíl výzkumu, výzkumné otázky, metodika, výsledky a diskuse. Všechny části jsou popsány dostatečně detailně a strukturovaně. Výsledky jsou představeny velice přehledně, což je v případě kvalitativních studií poměrně vzácností. Struktura výsledků kopíruje jednotlivé výzkumné otázky, protože jsou výsledky doprovázeny přehledovými tabulkami.

Stejně tak **DISKUSE** je strukturována velice logicky. Autorka v ní shrnuje nejdůležitější výsledky, které interpretuje a zasazuje do kontextu studií předchozích. Jednoznačně tak demonstruje, že dané problematice výborně rozumí. Současně uvádí limity svého výzkumu, jeho přínosy, možnosti aplikace a v neposlední řadě doporučení pro další výzkum.

Aneta od začátku naší spolupráce udělala obrovský kus práce, což je zcela nesporně důsledek její pracovitosti, píle a entuziasmu. Jelikož v rámci bakalářské práce zpracovávala zcela odlišné téma, musela veškerou literaturu načíst od samého začátku. Vzhledem ke skutečnosti, že se jedná o téma značně interdisciplinární, byl to velmi náročný úkol. Aneta se ho ovšem zhostila s obrovským nasazením a zodpovědností. Stejně jako zpracování všech ostatních částí studie. Výsledky své diplomové práce v současné době zpracovává do formy odborné publikace. Současně z výsledků částečně vycházíme při tvorbě nového dotazníku na akty rodičů, sourozenců a přátel ovlivňujících výběr partnera. Závěrem bych velice ráda ocenila veškerou práci, kterou Aneta odvedla. Bylo pro nás potěším s Anetou spolupracovat.

CELKOVĚ práce jednoznačně splňuje nároky kladené na diplomové práce, proto ji doporučuji k obhajobě s hodnocením **VÝBORNĚ**.

V Praze 26. května 2022

Mgr. Zuzana Štěrbová, Ph.D.

